

19
Noviembre
CANDIDATURA
DERECHISTA:
Dolor

19
Noviembre
CANDIDATURA
IZQUIERDISTA
Gozo

Soldado:

Melilla, Ceuta, Tetuán, Larache, Barranco del Lobo, Anual, Monte Arruit, Tizza, Río Kert. Galletas residuos de la guerra de Cuba, daban por pan; fusiles inútiles, municiones averiadas, el suelo por lecho, carne congelada podrida, parapetos homicidas, miseria, dolor, sed y hambre. ¿Te acuerdas? Hogares sin hijos, madres llorosas, la muerte como premio. Fusilamiento de Galán y García Hernández. Recompensas a cobardes. Ríos de oro costó a España.

¡REIVINDICACION, EL 19! ¡ABAJO LA GUERRA!

Candidatura de Conjunción Republicana

Ramón Ruiz Rebollo
Manuel Ruiz de Villa
Victoriano Sánchez y Sánchez
Daniel Luis Ortiz
José Luis Duro y Alonso de Celada

Candidatura Republicana Democrática Federal

Manuel Sañudo Diego
Jerónimo Campano Fernández

MICROFONO

Se hace la semblanza, mejor dicho, la biografía de don Pedro Sáinz Rodríguez; en "El Diario Montañés" se publica una fotografía que no sabemos cómo se ha escapado del campo de la visual. Tal extensión tiene la figura del candidato ilustre.

Don Pedro tiene la carrera de filosofía y letras. A los tiempos veintidós años conquistó el primer puesto en oposiciones a Lengua y Literatura. Es decano del Colegio de Filosofía y Letras, y no sabemos cuántas cosas más.

También se tiene la pretensión de que sea el heredero espiritual de la lumbrera mundial, don Marcelino Menéndez y Pelayo.

A todo ese florán de literaturas filosóficas e humanidades, que ha conquistado don Pedro, debía "El Diario Montañés", como un mérito más, añadir: el que hubiera hecho que le voten damas menopáusicas, bachilleres ardientes y viejos verdes que el orondo don Pedro el filósofo ha sido director espiritual de "La Novela de Hoy", novela alegre,

galante y pornográfica, donde vienen sus hiperestusias sexuales Mata, Precioso, Retana y otros que andan repartiendo sus asquerosidades cerebrales por el mundo, asquerosidades que había de juzgar y controlar el propio don Pedro, o sea que las había de digerir junto a las filosofías y a su trabajo "Evolución de las ideas sobre la decadencia española", decadencia que bien puede estar en la novela que dirigía don Pedro Sáinz Rodríguez, por indecente y repugnante.

Si Marcelino Menéndez y Pelayo, autor de "Los Heterodoxos", volviera a la vida, tomaría a la barca de Caronte, horrorizado de que sus esencias, las que tan bellamente sentía, le fueran otorgadas por unos hipócritas a un hombre, a don Pedro Sáinz, que ha patrocinado la más asquerosa literatura, las mayores elucubraciones sexuales. ¡Pobres filósofos! Sócrates y hasta el cínico Diógenes, se levantarán las vestiduras cuando pasen al lado de don Pedro el Craso.

Con inusitado entusiasmo se celebran en la provincia actos de propaganda socialista, sin el menor incidente y con fervor emocionante

La jornada de anteayer fué una inolvidable para los socialistas montañeses: se dieron infinidad de actos, unos en locales y otros al aire libre, con una abundante y entusiasta concurrencia; tan llena de entusiasmo, tan fervorosa, que abrumaron a los propagandistas a aplausos y vitores.

En todos ellos hubo vivas para el diputado entero y honrado: para Bruno Alonso.

En Castro Urdiales, y en el Teatro de la Villa, hasta los toques de público, hablaron Matilde Zapata y Roberto Alvarez, que fueron constantemente ovacionados, así como el compañero local Cutillo, que presidió e hizo un hermoso discurso.

En Santa María de Cayón, J. Orallo y J. Noreña; en Vargas y en Castañeda, Ruiz, Lafuente y Luciano Malumbres; en Saro, Pedro Pérez y A. Ramos, y los mismos en Vega de Carriedo; en Selaya, V. Murueta y Bruno Alonso; en Ampuero, R. Vaqueiro y Feliciano Leiza, así como en Udalla; en Pámanes, Argüeso y Antonio Vayas; en Bárcena de Pie de Concha, L. Domínguez y L. Ruiz; en Ramales, con una extraordinaria concurrencia de mujeres, Cipriano González y Juan Ruiz, compañeros que dieron dos actos más en pueblos limítrofes; en Villaverde de Trucíos, Gascón Portero y Santiago Ramos; en Escalante, A. Suárez y Luis Goicuria; en Obregón, J. Selaya y L. Montero; en Limpias, donde se dio el caso ejemplar de que hablara una bella compañera del pueblo, tomó parte A. Suárez, entre el mayor entusiasmo de infinidad de mujeres limpienses, que daban vivas sin cesar por la causa de los trabajadores; en Liérganes, Argüeso y Vayas; en Colindres, A. Suárez y Luis Goicuria, y por coincidir el paso a la celebración del acto del coche de Castro, donde regresaba Matilde Zapata, al ser dividida por las admirables compañeras y compañeros de Colindres, fué invitada a tomar parte en el comicio, que se celebró en un cine cuyo local se vió abarrotado de público

en el que se veía a guapas y valientes muchachas luchadoras; en Sarón, J. Lasaga y Luis Montero; en Esles, J. Noreña y J. Orallo; total, veinticuatro actos de propaganda, en medio del mayor entusiasmo y orden.

El sábado tuvo lugar otro hermoso acto en Santoña, y hablaron Gascón Portero y Luis Goicuria, acto que reseñará nuestro corresponsal; en Ciceró hablaron Bruno Alonso y Santiago Gallut, que también tomó parte en algunos actos del domingo.

Colofón

La jornada ha sido alentadora. El pueblo vibra por la República, y dentro de ella, por el partido obrero socialista.

Obreros de diferentes pueblos donde no se han celebrado actos, han recorrido largas distancias con tal de ir al pueblo más cercano donde oyer la voz socialista.

Contraste interesante con los señores de la derecha, que pagan coches para que los sigan sus oyentes, y celebran sus actos por invitación, como si un acto de propaganda electoral fuera una "soirée" o algo parecido.

El candidato que lleve la vestidura limpia debe hablar al pueblo, a todo el pueblo, pues esa es la labor y el contenido primitivo de la palabra candidato.

Por invitación no se debe celebrar la propaganda electoral, porque el caso de Maliaño se repetirá muchas veces. El pueblo tiene derecho a escuchar a los que se erigen en representantes de la opinión, y el que no tenga valor y entereza para hablar al pueblo con las puertas abiertas y en los caminos, que se dedique a otra cosa, que mejor le sentará.

Mañana daremos cuenta del acto socialista en el Salón Rómulo, de Maliaño, con las puertas de par en par, como se debe hacer la propaganda, y con una cantidad de público que no cabía una sola persona más; público que vitoreó enardecido a Bruno Alonso, el "leader" obrero montañés.

CANDIDATURA SOCIALISTA

Bruno Alonso González
Antonio Ramos González
Juan Ruiz Olazaran
Manuel Leiza Pedraja
Antonio Vayas Gutiérrez

Información general

El presupuesto de Abastos. En la reunión celebrada ayer noche por la Comisión Municipal de abastos, se estudió el presupuesto para 1934, acordándose incluir en el mismo dos partidas: la primera con destino a aparejos y la segunda para comprar una romana con disco.

La sesión de mañana en el Ayuntamiento. Entre los numerosos asuntos que se discutirán mañana en la sesión que celebre la Corporación municipal, se encuentra uno de Policía, declarando desierto el concurso para la construcción y explotación de una Estación de Autobuses; otro de Beneficencia, sobre las bases por las que ha de regirse la separación del servicio del Instituto Provincial de Higiene y el Laboratorio municipal, y uno de Personal, relativo a licencias y vacaciones reglamentarias.

Entre los asuntos sobre la mesa, se encuentra uno proponiendo adherirse a la petición formulada por el Ayuntamiento de San Sebastián al excelentísimo señor ministro de Trabajo para que se deje a salvo, en las relaciones entre patronos y obreros del gremio de Alimentación, los derechos que la ley reconoce a los Ayuntamientos sobre el régimen de los mercados públicos.

Y otro desestimando la instancia de la Juventud Católica de Monte, para que se prorrogue el cierre del cementerio de dicho lugar.

La calle de Calderón de la Barca. Desde tiempo inmemorial esta calle, una de las de más tránsito rodado de Santander, se encuentra en el estado de más completo abandono por parte de nuestro Ayuntamiento, o, por lo menos, de aquellas empresas a quienes correspondía el arreglo de la citada calle.

Con estos días de lluvia se ha formado en dicha vía un lodazal, imposible de atravesar por parte de los peatones, que se ven obligados a dar un largo rodeo para poder cruzar la calle.

Los empleados municipales. El próximo jueves se reunirá la directiva de la asociación de Empleados Técnicoadministrativos del Ayuntamiento de Santander, con objeto de estudiar diversos asuntos de gran interés para el personal municipal.

GOBIERNO CIVIL

El hallarse reunido durante dilatado rato el gobernador, con una Comisión de obreros del ramo de la Construcción, afectos a la C. N. T., nos impidió conversar con el señor Sevilla para hacer la diaria información.

La Agrupación Regional Independiente ha presentado un escrito de protesta sobre el trato que le dieron las izquierdas en el acto de Carasa el pasado domingo, protesta que tiene la contrapartida de los republicanos del mismo pueblo, porque acusa a los candidatos de haber disparado contra ellos desde los coches que ocupaban.

das que sean inflexibles en estos actos, para que no existan protestas indebidas.

El gobernador renuncia a ser candidato. Por conducto particular sabemos que el señor Sevilla ha rehusado el ser candidato por Soria, como había sido propuesto, según hizo constar el domingo pasado en la visita rápida que hizo a dicha capital.

Sentimos esta actitud del señor Sevilla, porque elementos como él hacían falta en el futuro Parlamento.

Teatros, Cines y Variedades

TEATRO PEREDA. Hoy ha comenzado en la contaduría del Teatro Pereda la venta de localidades para el estreno de la maravillosa producción filmada, "Las dos huérfanas", que se proyectará en dicho teatro el próximo viernes.

Es grande la animación que existe para asistir al estreno de "Las dos huérfanas", por venir esta cinta avalada por los comentarios que de ella ha hecho la crítica de toda España.

COLISEVM. Un estreno diario presentará esta semana el nuevo y magnífico Colisevm, comenzando hoy con la película "Alcohol prohibido", interpretada por Lewis Stone, Mirroy y Neil Hamilton.

En días consecutivos serán estrenadas "Forasteros en Honduras", "Hombre de leyes", "Alias la Condesa" y "El frente invisible", película que está considerada como el mejor "film" de espionaje realizado hasta el día y que se proyectará el próximo sábado.

GRAN CASINO DEL SARDINERO. Con enorme éxito se inauguraron el pasado domingo los bailes de la temporada de invierno, en los esplendidos salones del Gran Casino del Sardinero.

El baile de inauguración, al que asistió numerosísimo público, fué amenizado por la formidable orquesta "Fox", reconocida como la mejor en su género, y la que continuará amenizando los bailes del Casino durante toda la temporada.

Sesión de la Diputación

En la sesión celebrada ayer, la minoría socialista presentó la siguiente proposición. A la Comisión Gestora Provincial. La minoría socialista, atenta a la más escrupulosa administración de los intereses provinciales, propone a la Comisión Gestora sean sacados a concurso los aprovechamientos de sobrantes de comida, destinados a la cría de cerdos y que hoy está valorado en ocho pesetas por día y le sean concedidos al que mejor oferta haga.

Casa de la Diputación de Santander 6 de noviembre de 1933.—A. Vayas, Lorenzo Villaverde.

La hora del juicio se acerca

La obediencia que ha venido guardando la clase trabajadora a la burguesía con toda su organización, no ha sabido graduarse, valorarse y, menos aún, agradecerse. Se la ha venido acosando y desafiando, hasta llegar un día, como hoy, donde con toda la insignificancia que se quiera, con toda la pequeñez que también se nos quiere conceder, ha venido LA REGION a ser portavoz del proletariado hambriento, digno y valiente.

Del suministro de carnes

Hace días dimos cuenta de que la Diputación había decidido el administrar la matanza de reses para sus establecimientos y adelantamos unos datos con este asunto relacionados. Hoy ofrecemos la cuenta exacta del consumo de carne en los días 29 de octubre al 4 del actual.

182 kilos han resultado al precio de 2,418 pesetas kilogramo; 91 a 2,346; 132 a 2,199; 94 a 2,21; 118 a 2,177.

Total, 617 kilos que a los distintos precios han importado 1.408,43 pesetas, resultando, por tanto, a un promedio de 2,28 pesetas kilo y una economía de 0,52 pesetas en kilo.

Divididos los 617 kilos por los siete días de consumo dan un promedio diario de 88 kilos contra 95 que venían sirviéndose anteriormente, siendo la diferencia en menos de siete kilos diarios.

A la Casa de Maternidad y Jardín de la Infancia se han mandado 259 kilos que ya han sido deducidos de la cuenta anterior. Divididos entre los siete días dan un consumo diario de 37 kilos contra 40, siendo la diferencia en menos de tres kilos diarios.

Al fijar los precios anteriores se ha tenido en cuenta el costo de la vaca, los gastos y los ingresos.

El beneficio mensual se calcula en 2.000 pesetas, más la notable mejoría de clase.

La minoría socialista está plenamente satisfecha de su gestión, pues el ensayo de matanza directa de reses vacunas es admirable.

Sobre la construcción de los aljibes

Hemos tenido oportunidad de hablar un rato con el presidente de la Diputación, señor Ruiz Rebollo, el que nos ha comunicado que esta mañana se puso al habla con el ministro de Marina, señor Pita Romero, interesándose sobre la construcción de los aljibes.

El ministro, dijo el señor Ruiz Rebollo que hoy mismo estudiaría el asunto, a fin de resolverlo definitivamente, haciendo la concesión de acuerdo con lo decretado por el anterior ministro del departamento.

ner repercusión, al hacerse públicas sus consecuencias.

Somos los primeros que caminamos en una vanguardia de choque. Somos los primeros en usar en las cuartillas determinadas frases que están en pugna con nuestra sensibilidad y responsabilidad; pero, ¿a qué obedece nuestra postura decida, gallarda y acometadora? Pues obedece a que en la misma prensa llamada "ecuaníme", llamada católica, sensata seria y digna, se ha vertido la injuria, la ofensa y la provocación, porque la clase proletaria no tenía un órgano de prensa que recogiera la indignación que este conducir de los periódicos burgueses les producía.

Hoy mismo, "El Diario Montañés" y el periódico de las chocolatinas recogen en grandes titulares lo que ocurre a un orador socialista. Hoy mismo, también, ven con cara hipócrita lo que viene sucediendo en los actos electorales, y no quieren saber que lo que ocurre, mejor dicho, que lo que ha empezado a ocurrir, es consecuencia lógica de la coacción electoral en la clase trabajadora, de las injurias, difamaciones y ataques que han dirigido al Partido Socialista. No se asusten aún; apenas nos hemos municionado para el combate que ha de entablarse forzosamente.

No dejar hablar a las derechas, perseguirlas, maltratarlas, llevarlas a la cruz, no tiene nada de particular. Han ido a los hogares de camaradas faltos de espíritu a sobornarlos. Han ido a dejarles sin trabajo. Han cerrado fábricas. Han dicho que el Socialismo es un robo, es revolucionario, callándose caramente que el Socialismo es eminentemente conservador y tiene la revolución. Y si es así, ¿por qué desafiar a las huestes socialistas hasta que caigan en la integridad de su doctrina marxista, obligándoles a cambiar de táctica y contribuir al caos que crea la ceguera capitalista y la falsedad habida en las doctrinas del hijo de Nazaret?

¡No! No hay ya remedio. Al soborno de la clase trabajadora se le sustituye por la imposición dictatorial. A la seducción hecha a la hija del proletario por el señorito, vendrá la violación de las hijas de éste por aquél. Al gozo de vuestra difamación de Casas Viejas, vendrá el adorno de las rejillas de edificios públicos con las cabezas de las derechas. A la satisfacción de ver interrumpido y pagado un acto socialista, vendrá la interrupción de los vuestros. A vuestra imposición, la nuestra. A vuestro cuchillo, nuestra hacha. Esto lo habéis querido, deseado y traído. El proletario ha empezado a recoger vuestro reto, vuestro abuso.

No es jactancia, amenaza, guapeza ni programa que no se va a cumplir; es solamente colocarnos en una postura mundial, como consecuencia de la actitud del régimen capitalista. ¿Que éste nos gana por la mano? Paciencia; pero no por ello se va a desfallecer. A nuestra propia muerte, insignificante, insipida, invalorable, seguirá la de otros y otros; pero llegará un día que el montón de cadáveres proletarios formará la infranqueable barricada, desde la cual habrán de disparar los hermanos que sobrevivían a la matanza, para cumplir inexorablemente lo que hoy se puede atribuir a guapeza e irresponsabilidad.

Nada más por hoy. Cada uno a cumplir con sus fuerzas en las barricadas. Nada de tafetanes, recurriendo al tópico de las autoridades, porque si se sintiera justamente esta actitud que también a nosotros nos duele, deberían haber empezado por darnos muestras de cordura, sensatez y seriedad, cosas que no han hecho ni el periódico de las chocolatinas ni "El Diario Montañés", que habrán de ser los primeros en responder al interrogatorio que habrá de formularles el proletariado. Aquello de ir a custodiar la redacción de "El Diario Montañés" cuando la quema de conventos, como lo hicimos nosotros, SE HA ACABADO. ¿Se acuerdan estos compañeros de aquel gesto nuestro? Pues dice muy poco de ser incendiarios, como a grandes voces han calificado a quien su bondad de carácter, su propia responsabilidad y espíritu sensible han venido calificándole desde esas columnas del periódico que, a veces, es un verdadero muladar.

L. MALUMBRES

DE LA PROVINCIA

Santoña

La Casa del Niño

Una de las obras grandes, magníficas de la República es la creación de albergues, digámoslo así, infantiles que titula "Casa del Niño."

En Santoña no podía faltar esta institución que viene a realizar una gran labor. Nuestros ediles, percatados de su importancia, de acuerdo con el Centro secundario de Higiene va a darla cima. Parca ello el próximo domingo van a palpar la opinión popular, van, como decía el señor Díaz Flores en su última conferencia, a "preguntar al corazón del pueblo" si desea esa obra.

Nosotros auguramos y esperamos que ese corazón vibre a los acordes de las notas que lanzará la Banda Popular y que esa vibración ha de repercutir en el canastillo de las postulantitas lindas y caritativas que el domingo, paseando su humanitaria labor por las calles de la villa, han de ser el portavoz más elocuente de la grata nueva.

¡Albricias, pues, ciudadanos del mañana, que muy pronto veréis levantada, sobre un pedazo de estéril terreno, vuestra hermosa mansión santificada y bendita por las leyes laicas de nuestro Estado.

En el Centro Obrero

Nuevamente ocupó el pasado sábado la tribuna de este Centro el director del Instituto de Higiene de esta villa doctor Díaz Flores, acudiendo a escuchar su amena charla un público numeroso, aun a pesar de la noche que hacía, verdaderamente infernal.

Después de que don Julián Cuevas, con su habilidad característica, hizo la presentación, el señor Díaz Flores empieza su conferencia.

Dedica un saludo a la clase trabajadora y entra de lleno en el tema que ha de desarrollar. Explica las tareas que el pueblo recibe de la ciudad para justificar la labor de los Centros de Higiene instituidos por la República, labor que en Santoña ya ha empezado dando sus frutos. Pasa, por tanto, a analizar esta labor y dice: En el Centro de Higiene de Santoña hemos visto; en especialidad de boca han desfilado 80 niños y se han hecho 170 visitas; en Rayos X se han apreciado lesiones que a primera vista son inapreciables; en higiene infantil 55 niños que hacen 110 visitas; en 110 visitas; lo social y pre natal va tuberculosis 50 que hacen también lento, pero eficientemente; en laboratorio se han hecho 90 análisis en un mes. En total son unas 900 las visitas realizadas mediante el Centro Secundario. La consulta de embarazadas es de una importancia suma, pues se pueden corregir infinidad de alteraciones, que cita.

Pasa a extenderse minuciosamente en los casos de tuberculosis, que afirma no es hereditaria, citando para su demostración algún ejemplo, y se ocupa de la "Casa del Niño", que ha de ser una realidad plena en Santoña. Explica el funcionamiento que ha de tener bajo dos aspectos: el primero refiriéndose a la preparación del alimento que el niño ha de recibir y el segundo referente a la purificación de las leches. Dentro de la "Casa" habrá, además, un comedor para los pre-escolares y estará dotada de playa artificial donde se aplicarán los rayos ultravioleta. Termina haciendo, en tonos brillantes, un llamamiento al corazón del pueblo en mi deseo—dice—que al marchar de aquí deje una Institución que os ha de reportar innumerables beneficios.

Al terminar su conferencia fué aplaudido calurosamente.

Sociedad "El Timón"

En junta general celebrada por esta sección afecta al Centro Obrero, se procedió al nombramiento de nueva Junta directiva, quedando ésta constituida de la siguiente forma:

Presidente, Domingo Fernández;

vicepresidente, Emilio Madera; Secretario, José Losada; Vicesecretario, Rafael Ochoantés; tesorero, Jesús Celaya; contador, Casimiro Fuentes; vocales, Cándido Madera, Teodoro Marquinez y Fernando Ibáñez. Enhorabuena y a trabajar con fe e interés.

EL CORRESPONSAL

Reinosa

Bajo la presidencia del señor alcalde, don Bautista Arozamena, celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento, con la asistencia de los concejales siguientes: señores Trujillo, Reguero, Ruiz, Abascal, Fernández Bueras, Tagle y Barrio, socialistas; Llano, de Acción Republicana; Toledo y Revuelta, federales; Isla y González, radicales, y Palacios, socialista independiente.

El señor secretario da lectura del acta anterior, interviniendo algunos señores concejales de la minoría republicana, que alegan no constan unas palabras vertidas por el señor secretario. Interviene también Trujillo, que dice que si no constan íntegras sus palabras, se hace mención de la esencia de ellas, pues sería necesario—agrega—un taquígrafo. En iguales términos se expresa Reguero. Intervienen Llano y Palacios, y puesto a votación, se aprueba con el voto en contra de los señores republicanos.

El señor alcalde da cuenta de las gestiones hechas en unión del delegado arbitrio, con relación al sacrificio de reses porcinas por don Timoteo Fernández. Se encarga de este asunto a la Comisión de Abastos, para que lo resuelva cuanto antes.

La Comisión de Hacienda presenta un trasvase de transferencia por valor de cuatro mil pesetas, para gastos de Hospital y Casa de Asistencia Social. Es aprobada por unanimidad.

El señor secretario da lectura de la concesión hecha a Reinosa de un Instituto Elemental, publicado en la "Gaceta" del día 30 del pasado mes de octubre. Lo mismo lo hace de otros anuncios insertados en el "Boletín Oficial" de la provincia, con relación al Censo electoral.

El señor Llano se lamenta de que el señor alcalde haya firmado el contrato de arrendamiento del local del señor Suazo, para la instalación del Instituto, ya que él le pidió lo aplazara hasta el lunes o martes de la misma semana, para ver la solución que traía una Comisión de repu-

a Reinosa, ya que fué publicado en la "Gaceta" del día 30, y firmado el 23 del próximo pasado, y ellos llegaron a Madrid el 29 del mismo. De modo, señor corresponsal de "El Cantábrico", que queda bien aclarado que no dice usted la verdad a sus lectores; pero... tanto lo conocemos... que enseguida enseña la oreja.

El corresponsal

Villacaciques

No fué protesta contra nosotros

La Comisión de obreros que días pasados se presentó en el Ayuntamiento no fué a protestar contra nosotros, como dicen los ediles monárquicos y el corresponsal de "El Diario Montañés", sino a decir al Ayuntamiento que no era motivo suiciente el abandonar la suscripción por los artículos que tanto el corresponsal de "La Voz de Cantabria" como nosotros habíamos publicado con relación a dicha suscripción.

Con esto vienen a entender al Ayuntamiento que éste era el único que no tenía interés en ello. Esto fué lo que pasó y esto es lo que nos han contado los obreros.

Lo que dice "El Diario Montañés" y los monárquicos de aquí, no es cierto, y si únicamente es con el fin de salir ellos airoso, cosa que no lograrán porque el pueblo de Cabezón, ese pueblo que no pertenece a Villacaciques, sabe ya hace un rato largo el interés tan "desmedrado" que ponen los monárquicos por ayudar al obrero. Volvemos a repetir una vez más que todo se vuelven promesas y si algo hacen por el proletariado es porque éste se impone y porque tiene derecho a disfrutar de lo que el Ayuntamiento recauda y que como vamos viendo se lo gasta en lo que le place y ocurre únicamente a los de su "bando".

Y otro día seguiremos con lo de la suscripción, pues tenemos en cartera muchos datos por los que demostraremos que no guía otro interés al

Capítulo de sucesos Una joven, al extraer agua de un pozo, cae al interior del mismo y perece ahogada

Esta mañana, en el inmediato pueblo de San Román de la Llanilla, ha ocurrido un desgraciado accidente que ha costado la vida a una joven de 23 años, natural de aquel barrio.

En la llamada carretera de Corbán existe un hotelillo llamado "Villa Severa", del cual es administradora, desde hace algunos años, una pobre viuda que en compañía de sus ocho hijos ocupa una casita contigua al chalet.

Esta mañana, una de las hijas de la pobre viuda, llamada Josefa de la Parte, de 23 años de edad, salió de casa con un cubo con objeto de recoger agua de un pozo que tienen dentro de la pequeña huerta del hotel.

Como fuera pasando el tiempo y la chica no regresase a casa, esto empezó a alarmar a la madre y a los hermanos de Josefa, que no acertaban explicarse los motivos que obligaban a la joven a no regresar a casa.

Cuando ya habían pasado unas dos horas, otro de los hermanos de Josefa se dirigió de nuevo al pozo para recoger un cubo de agua, y al efectuarlo vió con el natural espanto que dentro del pozo se encontraba el cadáver de su hermana.

A los gritos de auxilio dados por el hermano de Josefa, acudieron algunos vecinos y los familiares de la joven, desarrollándose la natural escena de dolor.

Avisado el Juzgado, éste se personó en el lugar del suceso y ordenó el traslado del cadáver al depósito de la Casa de Salud Valdecilla, donde le será practicada la autopsia por los médicos forenses.

La noticia de la muerte de la joven Josefa de la Parte ha sido muy sentida entre el vecindario de San Román, pues tanto la infortunada joven como su madre y hermanos contaban en el barrio con generales simpatías.

Descanse en paz la desventurada muchacha.

Hacen explosión cinco petardos

Afortunadamente, en Santander no conocíamos todavía los procedi-

mientos terroristas que algunos desalmados emplean para hacer ostensible su barbarie en otras capitales, causando víctimas e importantes daños materiales.

Suponemos que como derivación de la huelga que sostienen los obreros del ramo de la Construcción haya sido la colocación de cinco petardos en la noche de ayer, en las obras que se realizan para la construcción de la nueva cárcel.

Aunque las obras a que nos referimos tienen su guardia nocturna en vigiliación de que se produzcan actos de sabotaje, y además encargada de la custodia de la herramienta y materiales, sin duda por lo retirado del lugar y por dar estas obras a la parte norte de la Peña del Cuervo, la vigilancia no pudo ser fácilmente burlada, y unos desconocidos depositaron en un trecho como de unos quince metros, cinco petardos, que al hacer explosión no causaron destrozos de consideración, sin duda por haber sido mal colocados, o por la ínfima calidad de los mismos.

La explosión produjo la consiguiente alarma entre aquella parte del vecindario, pero afortunadamente, los daños materiales fueron muy escasos.

La Policía, según nos cuentan, practica las oportunas gestiones para

descubrir a los autores de la colocación de los artefactos.

Un robo Esta mañana se cometió un robo de poca importancia en el estanco de la calle de la Lealtad.

El ladrón o ladrones se llevaron, entre cigarros y cigarrillos, cerca de cien pesetas.

Las denuncias de viviendas Los propietarios de viviendas denunciadas por encontrarse en malas condiciones, muchos de los cuales fueron denunciados hace varios meses, emplean ahora la disculpa de que debido a la huelga del ramo de la Construcción no pueden efectuar en sus propiedades las obras que exigen las denuncias formuladas.

Téngase esto en cuenta para cuando se solucione la huelga, con el fin de que se les obligue a hacer éstas inmediatamente.

AVISO LA CAMISERIA LEIVA ARCILLERO, 3. Pone en conocimiento de sus clientes y del público en general, que en el sorteo celebrado este mes, ha correspondido la devolución del dinero a los que hicieran sus compras el día 23 de octubre, vean los TICKETS, y los que tengan de esta fecha, pasen a cobrarlos.

CAFE CANTABRO BURGOS, 1. TELEFONO, 36-57 El predilecto de las familias - Café exprés - Licores de la mejores marcas Hoy, dos grandes éxitos Encarnita Unamuno BAILARINA BERTINI Imitador de Estrellas Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Concert :-: MAIPÚ :-: Café Cuesta del Hospital, 4. Hoy, SENSACIONAL DEBUT de la más formidable atracción de VODEVIL y VARIETÉS RAFAEL TUBAU y su notable Compañía: 3 señoritas y 3 caballeros. El espectáculo cumbre. Lo nunca visto en Santander. Música :-: Arte :-: Alegría No deje usted de ver a TUBAU

BANCO MERCANTIL Domicilio social: Santander SUCURSALES: Alar del Rey, Astorga, Astillero, Barruelo de Santullán, Burgos, Cabezón de la Sal, Cervera de Pisuerga, Cistierna, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Nueva, Palencia, Paredes de Nava, Ponferrada, Posada de Llanes, Potes, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Santibañez de Béjar, Santoña, Selaya, Torrelavega, Unquera, Valencia de Don Juan, Villadiego Capital, 15.000.000; Desembolsado, 8.400.000; Reservas, 11.480.000; Fondo para fluctuación de valores, 3.945.100 Su situación en 31 de octubre de 1933. (Ajustada al modelo aprobado por R. O. de 8 de abril de 1924)

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, PESETAS. Rows include CAJA Y BANCOS, CARTERA, TITULOS, CREDITOS, VALORES NOMINALES, PASIVO, VALORES NOMINALES.

PRINCIPALES OPERACIONES Cuentas corrientes a la vista. Depósitos a tres, seis y doce meses. Cuentas corrientes en francos, libras, dólares, liras y Reichsmark. Caja de Ahorros. Giros, cartas de crédito, negociaciones de valores, compra y venta de papel extranjero. Créditos con garantía de valores. Créditos personales. Préstamos con garantía de mercaderías. Cajas de seguridad. Depósito de valores. El Director, LUIS CATALÁN FERNÁNDEZ El Interventor, ANASTASIO MARQUEZ FERNANDEZ

Gran Kursaal «La Tierruca» SECISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER Martes, 7 de noviembre. Dos grandes éxitos, Dos CARMEN VADILLO LINDA CANZONETISTA Celia Navarro Escultural Estrella trívica. Gran éxito de Conchita Romero, Estrella de baile. Todos los días variedades 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO once y media noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

Propaganda electoral Socialista Actos a celebrar durante la presente semana: Día 7.—En Monte, a las seis y media de la tarde, L. Goicuria y Bruno Alonso; en la Albericia, a las ocho y media de la noche, L. Goicuria y Bruno Alonso; en Peñacastillo, a las seis y media de la tarde, Matilde Zapata y F. Leiza; en Camargo, a las seis y media, Juan Ruiz y A. Ramos; en Revilla de Camargo, a las siete y media de la tarde, J. Ruiz y A. Ramos. Día 8.—En Renedo de Piélagos, a las seis y media de la tarde, J. Ruiz, Matilde Zapata y F. Leiza. Se ruega a los oradores designados se personen en la oficina del Comité de Propaganda Electoral, para recoger informes.

CARTELERA POLITICA

Agrupación Socialista de la Albericia

A todos los agrupados y simpatizantes del octavo distrito. — Secciones que comprenden: Sección séptima: La Llanilla y La Torre, cuya oficina electoral está instalada en el bar La Cubana y en el bar Solaruco.

Sección octava: que comprende Somonte y Corbán, en el bar Serafina tendrán los electores los datos que crean necesarios para tal fin.

Sección novena: Albericia, Lavapiés y San Miguel, podrán informarse en el bar La Cubana.

Secciones décima y undécima: barrios Aviche, La Torre y Corbanera, bar Le. Carmina y bar Tiragomas.

Juventud Socialista de Piélagos

Organizado por esta Juventud, se celebrará en la Casa del Pueblo de Renedo un acto de propaganda electoral en el que tomarán parte los camaradas Matilde Zapata, Juan Ruiz y Feliciano Leiza.

El acto tendrá lugar el día 8, a las seis de la tarde.

Acción Republicana

Consejo local. — Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes del distrito tercero, que a esta fecha se ha instalado centro electoral en el establecimiento de don Eleofredo García, Doctor Madrazo, 35, desde las siete de la tarde en adelante, donde se facilitarán cuantos datos estén relacionados con las próximas elecciones.

Federación Socialista Montañesa

A las Agrupaciones socialistas, afiliados y simpatizantes:

La ejecutiva de la Federación Socialista Montañesa pone en conocimiento de las Agrupaciones, afiliados y simpatizantes, que habiendo renunciado la camarada Matilde de la Torre, por haber sido presentada con anterioridad por la Federación Socialista Asturiana, procede proclamar candidato a Antonio Vayas, ya que ocupaba el sexto lugar en la votación celebrada por el pleno de las Agrupaciones.

Lamentamos la renuncia de la camarada Matilde de la Torre, ya que contaba con muchas simpatías en los medios campesinos.

Por lo tanto, la candidatura definitiva es la siguiente:

- BRUNO ALONSO GONZALEZ.
- ANTONIO RAMOS GONZALEZ.
- JUAN RUIZ OLAZARAN.
- MANUEL LEIZA PEDRAJA.

Conservas

ALBO

Santofña (Santander)

ANUNCIOS ECONOMICOS

FORASTEROS: Comed frente a estación Cantábrico, "Marina Montañesa", Amado Vega.

SALCINES DE LA RIBA, Máquinas de escribir, Blanca, 6.



¿usted fuma?

Cuide del contenido de su pipa... pero también de la peña. Las mejores, más bonitas y más verónicas.

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Viene usted nuestro especialista permanente

Puerta la Sierra. SANTANDER

Salón Pradera

Recinto de la Feria de Muestras

EL PROXIMO DOMINGO

GRAN BAILE de 5 a 9 de la noche

Regalo de globos con sorpresa

Amenizado por la notable orquesta la Fox la Muñ

Viernes, 10, en Torrelavega e Hijos de Paula; horas de oficina de once a una y de seis a ocho de la tarde.

Sábado, 11, en La Cavada, y conferencia en Entrambasaguas.

Domingo, 12, en Reinosa y Villacariello.

En estos actos tomarán parte, entre otros varios oradores, los correligionarios candidatos a diputados a Cortes, Manuel Sañudo Diego y Jerónimo Campano Fernández.

Partido Comunista

A todos los militantes, simpatizantes, obreros y todos los decididos a trabajar por el partido.

En la calle de San Francisco, número 19, segundo piso, están situadas las oficinas de la Comisión provincial de Santander, la Sociedad Cultural Marx-Lenin, que abrirá ya sus puertas a todos los socios y trabajadores en general.

Lo ponemos para que todos aquellos que se quieran inscribir puedan pasar por la oficina.

Se invita a los obreros de ambos sexos para que pasen por las oficinas electorales que han quedado instaladas en los siguientes puntos:

Distrito primero. — Calle de Burgos, 6, local adjunto al Bar Nueva España; horas de oficina de siete y media a ocho y media de la noche.

Distrito segundo. — Provisionalmente calle de San Francisco, 19, 2.º

Distrito tercero. — Calle de Tejuán, establecimiento de Valeriano Abajas; horas de oficina de seis y media a siete y media de la tarde.

Distrito cuarto. — Calle de San Roque, boleras; horas de oficina, de ocho a nueve de la noche.

Distrito sexto. — Ruamenor, 22, portal y Cuesta de Garmendia, 17,

Garage de Puertochico

CALDERÓN, 35



Completamente Incombustible

Reparación garantizada y custodia de toda clase de coches

Rectificación de bloques

Reparación de motores marinos



PROPIETARIO: MANUEL FERNANDEZ

Líneas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santofña a Santander

Horas de salida

De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, a las	8,30 y 17,00
De Santander a Santofña, a las	13,00 y 17,00
De Santofña a Santander, a las	8,00 y 15,30
De Castro-Urdiales a Laredo, Santofña y Santander, a las	7,15 y 14,30

Salida de Santander: frente a Casa de Correos

SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES

Bitétes intranferribles y reducidos de ida y vuelta para dos y tres días

ACTIVIDADES SINDICALES

Casa del Pueblo

Sociedad de albañiles, estuquistas, decoradores y similares

Por la presente se cita a junta general para el día 8 de noviembre de 1933, a las seis y media de la tarde.

SOCIEDAD DE OBREROS REPARTIDORES DE PAN

Convoca a junta general ordinaria para el jueves, día 9, a las siete y media de la noche en primera convocatoria y a las ocho en segunda.

Juventud Socialista de Renedo de Piélagos

Los que deseen contribuir con algo

El trabajo en el puerto

A pesar de que en relación con las primeras semanas del pasado mes de octubre, ha disminuido bastante el trabajo en nuestro puerto, el número de obreros del muelle empleados en las faenas de carga y descarga de los barcos que hoy se encuentran en Santander, es bastante elevado, creyéndose que no disminuya en lo que falta de semana, pues se esperan varios barcos más.

La oficina de colocación obrera

Ayer se celebró el concurso para proveer la plaza de oficial vacante en esta Oficina, y al que se presentaron catorce concursantes.

La Comisión inspectora de la Oficina se reunirá mañana, a las siete y media, para decidir a quién, de los que se presentaron al concurso, debe adjudicarse el puesto.

Espectáculos

TEATRO PEREDA.—A las siete y a las diez y media, estreno de la interesante producción Warner-Bros, "Duro de pelar".

COLISEVM.—A las siete y cuarto y diez y media, moda, "Alcohol prohibido". Estreno. (Único día).

GRAN CINEMA.—A las siete y diez y media, fémnia, "Astucia de mujer", por Mary Astor.

PABELLON NARBON.—De seis y media a diez y media, "El corresponsal de guerra", por Jack Holt. Emocionantes aventuras en tierra de Shanghai, durante la guerra civil china.

SALON VICTORIA.—A las siete y a las diez y media, precios populares, "Cabalgata".

POPULAR VICTORIA.—De seis y media a diez y media, "Cabalgata".

SALA NARBON.—A las siete y a las diez y media, Charles Rogert (Buddy) en "El yate de Cupido". Butaca: tarde, 0,50; noche, 0,40.

GINE FRONTON.—Sección continua de seis y media a nueve y media, la interesante producción Fox "La lotería del diablo".

guna cantidad a la suscripción abierta por la Agrupación Socialista, lo pueden hacer hasta el 12 de noviembre.

Obreros panaderos

Panaderos: El martes, día 7, de 4 a 5 de la tarde, tenéis a vuestra disposición los impresos del futuro contrato de trabajo, no dejéis de recogerlos en ese mismo día por tener que celebrar asamblea inmediatamente.

Sindicato Marítimo "La Naval"

A los pensionistas y jubilados de la Compañía Trasatlántica, se les comunica que nos enteramos por la prensa de que el pago de anticipo de un año de las indemnizaciones, pensiones y jubilaciones no se llevará a efecto porque el señor presidente del Consejo de ministros ha deregado llevar a la Diputación Permanente para su aprobación, el proyecto aprobado en el anterior Parlamento en el que se señala que la cantidad que faltare sobre el cuatro por ciento que la Compañía Trasatlántica deposita para este efecto de la subvención que percibe del Estado, se sacaría del presupuesto vigente de la Subsecretaría de la Marina civil.

Al mismo tiempo se les hace saber que don Antonio Camacho, presidente de la Asociación de Jubilados de Cádiz, hace objeto de una campaña de difamación a nuestros compañeros Pedro Muñoz y Antonio Marina, vocales de la Comisión de Reajuste.

Sobre ambos puntos este Sindicato ha elevado la correspondiente protesta a los señores presidente del Consejo de ministros y ministro de Marina; pero creemos necesario que los pensionistas y jubilados hagan lo propio individualmente, por medio de carta o telegrama.

OBREROS

Los mejores calzados para invierno a precios económicos, los encontraréis en la zapatería

LA PRINCIPAL

Somorrostro, núm. 1 (Detrás de Correos)

El Cañón

Vende botas para el agua muy fuertes, para caballero, a 15 pesetas

Santa Clara, 5

UTOMOVILISTAS!!

Para construir, comprar, limpiar o reparar el radiador de su coche, recuerde que el nombre MOSTERIN, es garantía de un trabajo excepcionalmente perfecto. Pregunte a sus amistades.

TALLERES MOSTERIN, Gómez Oreña, 9. Frente a Garage Sancho. Teléfono, 23-48.

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander: Casa Musicator

Gramófonos y discos

Por montañesismo, estáis obligados a consumir lo que Santander produce

LA FABRICA DE PARAGUAS. PUNTIÑA, 1, única en la provincia que vende directamente y sin intermediarios, al público, presenta un inmenso surtido con las últimas novedades a precios sin competencia posible

PARAGUAS señora, seda, colores marrón, azul y negro, con puños cromados, última novedad y cadena, a pesetas 15.

PARAGUAS señora, tela extra, bu-n varillaje, puños celuloide, tejido negro, marrón y azul, desde 6 pesetas.

Confeción garantizada, ferros y composuras en el día.

Ventas al por mayor y menor.

PUNTIÑA, 1. SANTANDER

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En Sevilla fuerzas de la Policía sostienen varios tiroteos contra los extremistas

SEVILLA. — Esta madrugada en la Jefatura de Policía se recibió un aviso, por el cual se decía que ciertos grupos que recorrían diversos barrios de la población, se dedicaban a pintar grandes letreros en las fachadas de los edificios.

Atendiendo la indicación hecha a la Jefatura de Vigilancia, salieron fuerzas de Seguridad y de Vigilancia hacia el barrio de San Lorenzo, y al llegar a la calle de Martínez Montañés, vieron que un grupo de individuos se dedicaba a cubrir los muros de los edificios con letreros redactados en términos violentos.

Los guardias dieron el tiro de gracia a los obreros mineros que se declaran en huelga

OVIEDO.—El gobernador civil, conversando esta tarde con los periodistas, les dijo que se había iniciado un paro de cuarenta y ocho horas en las minas "Aller", de la Hulla Española, como protesta por no haber contestado la Empresa a las peticiones que tienen hechas los obreros, y por haber retirado el quince por ciento de los haberes para los subsidios.

Con este motivo, los obreros se dedicaron a ejercer coacciones cerca de los demás compañeros de otras explotaciones, resultando herido un obrero en una de las colisiones que se registraron.

Una joven viuda intenta poner fin a su vida en una capilla

BILBAO.—Ayer intentó poner fin a su vida en la capilla de la iglesia del Carmen, de Indauchu, Micaela Bolado García, de veintinueve años de edad, viuda, que habita en Barrecalle Barrena, número 12, piso primero.

Para ello, con un cuchillo que llevaba en el bolso, se dio un golpe en el pecho y cayó desvanecida.

Momentos después fue recogida por varias personas que se hallaban en el templo, y conducida en un automóvil, fué asistida en la Casa de Socorro, donde se le aplicó una herida incisa en la región mamaria izquierda, calificada por los facultativos que la asistieron, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado correspondiente, y Micaela, una vez convenientemente asistida, pasó a su domicilio, ignorándose las causas que la impulsaron a adoptar tan funesta resolución.

Una disposición de la "Gaceta"

MADRID. — La "Gaceta", en su número de hoy, publica una disposición de la Presidencia por la cual se ordena que la Dirección del Instituto Geográfico y Catastral de Estadística proceda a la mayor brevedad a la rectificación del censo electoral, ajustándose para ello a las normas que se indican.

CLÍNICA DENTAL
Francisco Villar
Médico dentista
Travesía de San Emeterio, 1, 1.º
PUERTOCHICO

HERGO
TRINCHERA MEZCLA 35 PESETAS
PLUMAS, 15 PTAS. CUEROS, 90 PTAS.
TEL. 19-12
ATARAZANAS, 15-17

MARIA LISARDA COLISEVM

Hoy, martes, a las 7,15 y 10,30. — MODA.
ESTRENO y UNICO día de exhibición de la producción Metro Goldwyn,
ALCOHOL PROHIBIDO
Una exposición intensamente dramática de los motivos que han inducido a Norteamérica a la abolición de la "ley seca".
Intérpretes: Lewis Stone, Dorothy Jordan, Neil Hamilton, Walton Huston y Mirna Loy.
Butaca, tarde, 1,50 y 1,25. Butaca, noche, 1,25 y 1,50.
Mañana, miércoles, FORASTEROS EN HONDURAS — El sábado, estreno en España de EL FRENTE INVISIBLE.

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

MADRID. — "El Liberal", en su número de hoy, dedica su editorial a comentar las combinaciones diversas que se vienen haciendo para formar la candidatura de Madrid.

Por su parte dice el mencionado periódico que mejor que dejar al arbitrio de los electores la duda de poner y quitar nombres en las mismas, mejor sería que fueran los mismos partidos quienes se encargasen de la redacción de las candidaturas, pues con ello se evitarán barullos y será facilitada la labor electoral.

Para ello dice que lo esencial es que todos aquellos socialistas que piensen añadir algún nombre de republicano a la candidatura de su partido elijan preferentemente a don Manuel Azaña, porque, de no hacerlo así, no se habrá adelantado nada.

Igual ocurre con las candidaturas de los republicanos que sientan simpatías por los socialistas, a quienes recomendamos incluyan, de poner un socialista, el nombre de don Julián Besteiro, y para ello argüimos, dice, los mismos fundamentos.

Grave accidente ferroviario en el que resulta con gravísimas quemaduras un fogonero

BILBAO.—Sobre las siete y cuarto de la tarde de ayer ocurrió a la entrada de la estación de Santa Agueda un accidente ferroviario, al que los primeros informes dieron proporciones de catástrofe.

Lo ocurrido es lo siguiente: El tren de viajeros número 86, que salió de Bilbao para Santander a las 18-40, llevando como conductor a Fidel García; como maquinista a Severino Landaluce, de cuarenta años, casado, y como fogonero a Vicente Alvarado, de treinta y uno, casado, chocó en el lugar indicado con el tren de mercancías de La Robla, en cuya locomotora iban el maquinista, Emilio Irujo, el fogonero, Manuel García Pastrana, de treinta y siete años, casado, natural de León y vecino de Iralabarri, 8, segundo.

El choque fué tan violento que los viajeros saltaron de los coches, dando voces de auxilio. La pareja de la Guardia civil de escolta acudió sin pérdida de tiempo a la estación de Santa Agueda, en la que ejerce el cargo de jefe don Agustín González, y avisó al Hospital civil de Basurto, para que enviara las ambulancias de Sanidad, y al Gobierno civil.

Los momentos fueron de gran confusión, pero pronto se vió que entre los viajeros no había ningún herido. Solamente se quejaban a grandes voces el fogonero Manuel García, quien fué trasladado al Hospital, donde se le curó de primera intención, apreciándole los médicos de turno quemaduras de segundo y tercer grados en la cabeza, tronco y extremidades superior e inferior. Su estado se calificó de pronóstico gravísimo. Ingresó en una sala de cirugía.

A las siete y media nos pusimos a hablar con los conductores del tren número 86, quienes nos manifestaron que el accidente ocurrió cuando el tren de mercancías maniobraba en marcha atrás para dejar expedita la vía al rápido.

El choque no fué de frente, sino de costado, en la convergencia de dos vías y estando los convoyes en la misma dirección. Ambas locomotoras quedaron volcadas en sentido opuesto y destruidas, siendo verdaderamente extraño que no se registraran más desgracias.

Cerca del lugar del suceso existe una curva pronunciada, que no dejó ver a Landaluce la posición en que se encontraba la máquina del mercancías, y como, por otra parte, el rápido no para en Santa Agueda, el choque fué inevitable. Sin embargo, fueron echados los frenos, lo que, sin duda, evitó la catástrofe.

Los viajeros de Gortejuela, Sodupe y otros pueblos siguieron el viaje en autobuses, y los del resto del trayecto, en un tren especial que bajó desde Valmaseda.

Seguramente durante el día de hoy habrán de hacerse trasbordos en la estación de Santa Agueda.

Se adoptan precauciones en Cataluña

BARCELONA. — Al recibir a los informadores, el gobernador general les hizo las siguientes manifestaciones:

—En la semana pasada se han cometido tres atracos, y con motivo del cometido el sábado, se han practicado varias detenciones.

Dijo también que los atracadores que cometieron el atentado en la taquilla del Cinema iban elegantemente vestidos, y esto me induce —dijo— a creer que no se trata de robar por robar, sino de dar impresión de que estamos en un régimen de inseguridad.

Se aprovechan de que con motivo de las huelgas planteadas están distribuidas las fuerzas, para cometer estos atentados, que sólo sirven para sembrar la alarma.

No estoy dispuesto a que tal estado de cosas continúe, y para evi-

Y en el caso de las vacilaciones que ocurran en las candidaturas de derecha, dice el mismo periódico, que recomienda abiertamente a todos el nombre de don Alejandro Lerroux.

De ser así, la quiniela de las elecciones del día 19, serán Azaña, Besteiro y Lerroux.

"El Socialista", por su parte, se sigue ocupando de las diversas manifestaciones hechas por los ministros acerca de la evasión de March, y dice que mientras un ministro ha dado ya su juicio, valorando precisamente la acción de la fuga del financiero, otro le ha calificado de ingenuo.

Dice el órgano de los trabajadores en relación a este asunto, que la nebulosa moral que se cierne alrededor de esta evasión, va adquiriendo contornos de incertidumbre moral.

También publica el mismo periódico un suelto, que publica "El Liberal", de Bilbao, con relación al resultado del plebiscito por el Estatuto Vasco.

En otro accidente ferroviario resultan heridas cuatro personas

BILBAO. — A las diez y media, al llegar el tren de viajeros número 210, que caminaba con dirección a Bilbao, en el kilómetro 8 con un vagón cisterna, que, desprendido de la estación de la Luchana chocó, al parecer, de un tren de mercancías, quedó en la vía, sin que el incidente fuera advertido por los empleados del tren.

Por efecto del choque resultaron heridos cuatro viajeros, llamados Juan Urbieta, vecino de Portugalete; Primitivo Manero, de Bilbao; Salvador Anduiza y Fulgencio Cuevas, los cuales fueron asistidos de primera intención en el botiquín de la reofrida estación de Luchana.

Al primero de ellos se le trasladó al Cuartro de Socorro de Desierto (Baracaldo), donde fué curado de una herida en el arco ciliar del ojo derecho, en la que se le aplicaron cuatro puntos de sutura, pasando luego a su domicilio.

En cuanto a Primitivo Manero se le trasladó al Hospital de Basurto, donde le fué apreciada fuerte contusión y probable fractura del cráneo y contusión con epitaxis en la nariz. Luego de curado de primera intención, se trasladó a su casa.

Las lesiones sufridas por los otros viajeros mencionados, fueron calificadas de leves.

Como ustedes saben, dijo, el sábado acordó el Sindicato Unico del ramo de luz declarar la huelga cuando más sorprenda a las autoridades, y yo puedo asegurarles que esta huelga no me sorprenderá.

En el puerto hay varios barcos de guerra, con equipos de electricistas y por ferrocarril llegaron 188 guardias civiles, de los cuales treinta irán destinados a Lérida y veinte a Gerona, para reforzar las vigilancias.

El gobernador general dió cuenta a los periodistas de otros conflictos de menor importancia, y terminó asegurándoles que las medidas están tomadas para que el orden social se restablezca por completo en toda Cataluña.

Se adoptan precauciones en Cataluña

BARCELONA. — Al recibir a los informadores, el gobernador general les hizo las siguientes manifestaciones:

—En la semana pasada se han cometido tres atracos, y con motivo del cometido el sábado, se han practicado varias detenciones.

Dijo también que los atracadores que cometieron el atentado en la taquilla del Cinema iban elegantemente vestidos, y esto me induce —dijo— a creer que no se trata de robar por robar, sino de dar impresión de que estamos en un régimen de inseguridad.

Se aprovechan de que con motivo de las huelgas planteadas están distribuidas las fuerzas, para cometer estos atentados, que sólo sirven para sembrar la alarma.

No estoy dispuesto a que tal estado de cosas continúe, y para evi-

Se llevan 32.000 pesetas de la Caja de la estación de las Peñuelas

MADRID.—Ayer, ciertos individuos penetraron en la oficina donde se encuentra instalada la caja de caudales de la estación del ferrocarril en Las Peñuelas, llevándose 32.000 pesetas, desconociéndose quiénes sean los autores del robo.

MADRID.—El jefe accidental de la estación de Las Peñuelas, al acudir esta mañana a su despacho, se encontró con que al abrir la caja habían desaparecido las cantidades que anoche había guardado en ella, y las cuales se elevaban a treinta y dos mil pesetas.

Instantáneamente puso el hecho en conocimiento de las autoridades, que comenzaron a practicar las oportunas pesquisas para descubrir el paradero de la cantidad sustraída y averiguar el nombre de la persona o personas que intervinieron en el robo.

De las averiguaciones practicadas por los agentes, se ha podido comprobar que la caja no mostraba señales de violencia, sospechándose, por lo tanto, que había sido abierta con una llave falsa.

Actualmente se practican activas pesquisas para conocer la persona que posee una llave igual a la que usaba el jefe de la estación.

Las treinta y dos mil pesetas que guardaba correspondían a la liquidación obtenida en el día de ayer por las facturas de las expediciones recibidas, depositándose 31.000 pesetas en billetes y monedas, y el resto, hasta completar la cantidad sustraída, había sido depositada en letras de cambio.

Los empleados que en la estación prestan servicio durante la noche, son diez, y ninguno de ellos advirtió en la estación la presencia de persona alguna ajena a los servicios de la estación.

Un grupo de mozalbetes asalta una tienda y se lleva los géneros del escaparate

MADRID.—Esta mañana, a las once, un grupo de mozalbetes inició un asalto a un comercio dedicado a la venta de embutidos, instalado en la calle de Bravo Murillo.

Para efectuar el atraco, los mozalbetes que componían el grupo se subdividieron en dos, y mientras unos defendían la retirada, otros se dedicaron a romper con piedras las lunas de los escaparates, cargando inmediatamente con cuantos géneros en ellos se exponían.

Los raquerillos se llevaron jamones, salchichones y chorizos, valorados en trescientas pesetas, y poco después de cometido el atraco se dieron a la fuga.

Cuando llegaron fuerzas de Asalto, los mozalbetes habían desaparecido con su botín.

En el vecindario se produjo gran revuelo y los comercios echaron sus puertas ante el temor de verse asaltados nuevamente.

La huelga de Bóo

Una obrerita nos envía una sencilla carta, dándonos cuenta de la marcha de la huelga planteada por desprecio de una operaria en la fábrica de Goma. Dice así:

"Señor director de LA REGION. Muy señor mío: La huelga que sostenemos sigue en igual estado y nosotras, pase lo que pase, tenemos la misma fé; es decir, más fe que nunca, nos sentimos más fuertes y estamos dispuestas a no dejarnos dominar por ningún burgués, que nos amenaza, ¡pobres obreras!, con cerrar la industria, donde por exiguo jornal hemos dejado nuestro sudor.

Creemos que nos impondremos por la razón y la justicia de nuestras peticiones; pero si llegan a dar lugar a que la desesperación se adueñe de nosotras, llegaremos donde sea necesario llegar; hasta los lacayos del amo, obreros como nosotras, hasta las esquirolas que están dispuestas a traicionarnos por un regalo pequeño y que las podía escocer en las manos.

Estamos aquí, y si es necesario morir, moriremos en defensa de nuestra razón.

¡Adelante, compañeras! ¡Vivan las trabajadoras! ¡Viva la huelga! ¡La sabremos defender! ¡Adelante! ¡Adelante! — Gregoria López."

"LOS GABRIELES"

Bar Restaurant
CASA UNICA EN RESERVADOS
Comida clásica todos los días
Precios módicos.
General Espartero, 1 y Peñabazosa
Teléfono 29-73.

TEATRO PEREDA

Hoy, martes, 7 de noviembre, a las 7 tarde y 10,30 noche.
ESPECIAL.—ESTRENO de la interesante producción Warner-Bros
DURO DE PELAR
Película donde la comicidad y simpatía inigualable de JAMES CAGNEY llega a su punto máximo.
Butaca, tarde, 1,50. Noche, 1 peseta. General, 0,40.
Mañana, miércoles,
La Máscara de Fu Manchú
Por Boris Karloff, y reportaje sobre el traslado de los restos de Blasco Ibáñez a Valencia.

sona o personas que intervinieron en el robo.

Actualmente se practican activas pesquisas para conocer la persona que posee una llave igual a la que usaba el jefe de la estación.

Las treinta y dos mil pesetas que guardaba correspondían a la liquidación obtenida en el día de ayer por las facturas de las expediciones recibidas, depositándose 31.000 pesetas en billetes y monedas, y el resto, hasta completar la cantidad sustraída, había sido depositada en letras de cambio.

Los empleados que en la estación prestan servicio durante la noche, son diez, y ninguno de ellos advirtió en la estación la presencia de persona alguna ajena a los servicios de la estación.

Un grupo de mozalbetes asalta una tienda y se lleva los géneros del escaparate

MADRID.—Esta mañana, a las once, un grupo de mozalbetes inició un asalto a un comercio dedicado a la venta de embutidos, instalado en la calle de Bravo Murillo.

Para efectuar el atraco, los mozalbetes que componían el grupo se subdividieron en dos, y mientras unos defendían la retirada, otros se dedicaron a romper con piedras las lunas de los escaparates, cargando inmediatamente con cuantos géneros en ellos se exponían.

Los raquerillos se llevaron jamones, salchichones y chorizos, valorados en trescientas pesetas, y poco después de cometido el atraco se dieron a la fuga.

Cuando llegaron fuerzas de Asalto, los mozalbetes habían desaparecido con su botín.

En el vecindario se produjo gran revuelo y los comercios echaron sus puertas ante el temor de verse asaltados nuevamente.

La huelga de Bóo

Una obrerita nos envía una sencilla carta, dándonos cuenta de la marcha de la huelga planteada por desprecio de una operaria en la fábrica de Goma. Dice así:

"Señor director de LA REGION. Muy señor mío: La huelga que sostenemos sigue en igual estado y nosotras, pase lo que pase, tenemos la misma fé; es decir, más fe que nunca, nos sentimos más fuertes y estamos dispuestas a no dejarnos dominar por ningún burgués, que nos amenaza, ¡pobres obreras!, con cerrar la industria, donde por exiguo jornal hemos dejado nuestro sudor.

Creemos que nos impondremos por la razón y la justicia de nuestras peticiones; pero si llegan a dar lugar a que la desesperación se adueñe de nosotras, llegaremos donde sea necesario llegar; hasta los lacayos del amo, obreros como nosotras, hasta las esquirolas que están dispuestas a traicionarnos por un regalo pequeño y que las podía escocer en las manos.

Estamos aquí, y si es necesario morir, moriremos en defensa de nuestra razón.

¡Adelante, compañeras! ¡Vivan las trabajadoras! ¡Viva la huelga! ¡La sabremos defender! ¡Adelante! ¡Adelante! — Gregoria López."

"LOS GABRIELES"

Bar Restaurant
CASA UNICA EN RESERVADOS
Comida clásica todos los días
Precios módicos.
General Espartero, 1 y Peñabazosa
Teléfono 29-73.

TEATRO PEREDA

Hoy, martes, 7 de noviembre, a las 7 tarde y 10,30 noche.
ESPECIAL.—ESTRENO de la interesante producción Warner-Bros
DURO DE PELAR
Película donde la comicidad y simpatía inigualable de JAMES CAGNEY llega a su punto máximo.
Butaca, tarde, 1,50. Noche, 1 peseta. General, 0,40.
Mañana, miércoles,
La Máscara de Fu Manchú
Por Boris Karloff, y reportaje sobre el traslado de los restos de Blasco Ibáñez a Valencia.

CASA MIGUEL
Camisería la más surtida y económica de Santander
Atarazanas, 5 - Teléfono 18-12